

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-кохозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Подручные партии

Сегодня вся страна отмечает День Советской печати. 51 год назад вышел первый номер рабочей газеты "Правда". Теперь у нас издаются до 10 тысяч газет с тиражом 16-миллионов экземпляров. В каждом колхозе, совхозе, предприятии, учреждении, в каждой бригаде – всюду, где живут и трудятся люди, выпускаются стенные газеты.

В Советском Союзе печать стала неотъемлемой частью духовной жизни народа. Высокую оценку деятельности работников печати дал в своем выступлении на приеме советских журналистов в Кремле 14 ноября 1959 года Н. С. Хрущев. Он сказал, что работники советской печати являются не только верными помощниками нашей партии, но буквально подручными партии, активными бойцами за ее великое дело.

Сегодня вместе с журналистами чувствуют также многочисленную армию рабочих селькоров, без которых газеты не смогли бы выполнить свои задачи. Как не упомянуть имена активных селькоров А. Басырова, Г. Тайкало, В. Суондукова, С. Мангушеву, Я. Султангареева и многих других. Это они шлют нам заметки о передовых тружениках, помогают вскрывать и устраивать недостатки, имеющиеся в хозяйстве. Селькоры, в первую очередь, это – активные строители коммунизма. Они везде, где трудится народ. В дни первомайского праздника, когда по призыву

Выше темпы и качество сева!

Сев яровых зерновых в хозяйствах управления на 4 мая (в процентах к плану),

совхозы:

Матраевский	61
Хайбуллинский	38
Таналыкский	33
Маканский	32
Акъярский	14
Башкирский	11

колхозы:

Новый путь	51
им. Фрунзе	11
Кр. доброволец	4
"Дать по 2-3 нормы" – под	

таким лозунгом работали в дни празднования Первомая

труденики Матраевского совхоза. И добились замечательных успехов. Идеи и концепции сева ранних яровых культур.

Разнообразны природно-климатические условия нашего управления. В то время как степные хозяйства завершают сев, горно-лесные колхозы имени Салавата, «Большевик» и «Заря», также, многие отделения Южно-Уральского совхоза даже не приступили к закрытию влаги.

Нельзя медлить с проведением весеннего сева. Важно качество полевых работ! Нужно все тракторные агрегаты использовать только круглогодично.

Год издания I-ый

Воскресенье

5

мая

1963 года

№ 23

Цена 2 коп.

Вести с полей Днем и ночью

Первым у нас в бригаде на севшеницы выехали агрегат комсомольца Рима Тавлыкаева. Это было 27 апреля. Первый выезд! Он требует, чтобы устроить в борзоде то, что не досмотрели раньше. И все же Рим засеял 19 гектаров.

А в ночь вышли сеять мы с трактористом Тимербулатом Идрисовым. Ночь была тихая, без ветра. В такую ночь одно настроение – сеять. И мы до половины первого ночи сеяли без остановки, если не считать заправки сеялок семенами. Но и на это уходило по 15-20 минут, так как засыпали семена ведрами.

Но то, что случилось после этого, – нас возмутило. Кладовщик А. Бурдахин не отпустил семена. Тогда мы на "Беларусь" и к управляющему А. Омелючу. Тот написал записку. Но Бурдахин рассудил по-своему.

– Приедете завтра! – заявил он.

Так мы и простояли семь часов. А ведь и Бурдахин, председатель рабочкома отделения, тоже голосовал за проведение сева в 7-8 рабочих дней?

Так прошли первые сутки на севе в пятом отделении Матраевского совхоза.

Зато в дни праздника механизаторы поработали крепко: и днем, и ночью безостановочно водили по полям агрегаты Т. Идрисова, Г. Ишмуллина, Б. Басырова, И. Рыскильдин. Они полны решимости прокопать сев в короткие сроки.

А. Басыров.

ПЕРВЫМИ

Хлеборобы первой бригады колхоза "Новый путь" Первое Мая встретили трудовой победой. Они посеяли 306 га и заняли первое место среди бригад артели. Хорошо потрудились в дни сева механизаторы Г. Махмутова и А. Шинкаренко. Они ежедневно перевыполняли сменную норму.

А тракторист Б. Быховец на своем тракторе "Беларусь", работая на прикатывания, в день праздника сделал 128 га, перевыполнив сменную норму на 48 га.

В. Усманов.

Страна Советов навеки с тобой, Куба!

ФИДЕЛЬ КАСТРО В МОСКВЕ

Ликующая Москва заключила в свои объятия дорого гостя – вождя революционной Кубы Фиделя Кастро. На Внуковском аэродроме героев острова Свободы встречали товарищи Н. С. Хрущев и Л. И. Брежнев. Овации сотен тысяч москвичей сопровождали кортеж автомашин на всем пути от аэропорта до центра столицы.

Торжественная встреча состоялась на празднично убранной Красной площади. Н. С. Хрущев и Фидель Кастро принимают рапорт начальника почетного караула. Звучат залпы салюта наций.

Фидель Кастро Рус и другие кубинские товарищи присутствовали 2 мая на празднике открытия летнего спортивного сезона на Московском стадионе им. В. И. Ленина. Вместе с вождем кубин-

ской революции в ложе находился Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Стотысячный стадион бурей оваций приветствовал Фиделя Кастро и Н. С. Хрущева.

Вечером Фидель Кастро и Н. С. Хрущев и другие кубинские гости побывали на праздничном концерте в Кремлевском Дворце съездов. (ТАСС).

Праздник строителей коммунизма

Красная площадь в торжественно праздничном убранстве. На фасаде здания ГУМА портреты Маркса, Энгельса, Ленина, золотом начертаны слова "Вперед к победе коммунизма!"

Тысячи людей собирались на Красную площадь. Выстроились перед парадом войска Московского гарнизона.

Шквал рукоплесканий прокатывается, когда на центральную трибуну Мавзолея поднялись тт.

Л. И. Брежnev, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко,

А. Н. Косягин, О. В. Куусинен, А. И. Микоян,

Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев,

Н. М. Шверник, Л. Н. Ефремов, А. В. Андronov,

П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильин, В. Е. Поляков,

А. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, В. Н. Титов,

А. Н. Шелепин, ...

Вместе с руководителями партии и правительства на трибуне – гость

Советского народа Фидель Кастро. А так же прибывшие с ним кубинские товарищи. Их сердечно приветствовали собравшиеся на площади.

В 10 часов из ворот Спасской башни выезжает Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. Министр объезжает войска, поздравляет воинов с Международным праздником труда.

Затем Р. Я. Малиновский поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Начинается торжественный марш войск. Его открывают колонны военных академий. Их сменяют подразделения военных училищ. По традиции торжественный военный марш замыкают суворовцы и нахимовцы.

После парада войск состоялась демонстрация представителей труда

(ТАСС).



Живыми примерами быть в цель

В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ
Программы партии важное место отводится воспитанию идеальных, труду любивых, преданных делу коммунизма людей. Этому должна быть подчинена вся работа нашей печати и особенно стенных газет, которые создаются в гуще народа и самим народом.

Отвечают ли этим требованиям стенные газеты наших колхозов и совхозов? Возьмем только один номер «Совхозного рабочего», органа партбюро и рабочкома Танайского совхоза, который вышел 16 апреля этого года, то есть накануне весенне-половесных работ.

Заметки в указанном номере, как и следовало ожидать, злободневны, в основном посвящены подготовке и проведению сезона. Заголовки оформлены красочно. Но газету прочтут немногие.

Во-первых, кто написал в газете? Главный агроном А. Туктамышев дал передовую статью, а остальные четыре подписали механик Н. Абашкин, секретарь комитета ВЛКСМ И. Сидаренко, секретарь партбюро П. Василько и председатель сельсовета М. Юмагулов. А где же совхозный рабочий? Разве у него нечего было сказать, перед весенней страдой, которая целиком лежит на его плечах?

Но даже в выступлениях руководящих товарищей нет живых примеров, в которых было бы показано где и как подготовились к сезону.

В передовице говорится об агротехнических приемах, но и то не конкретно. Например, говоря о заделке семян, автор не

сказал на какую глубину надо их заделывать. То же самое о норме высева семян.

В заметке «Комсомольский долг», растянутой на целую колонку, конкретность видна только в том, что на севе будут участвовать 80 комсомольцев. Об устранении каких-то недостатков намеками говорится в заметке «Больше полезной работы». А вот еще одна заметка. Название многообещающее — «Наши резервы». Но проходит в ней читатель лишь о том, кто уплатил налоги, а кто тянет с уплатой.

Плохо и то, что заметки большие, а потому и размещены они не броско! Ест разнообразия. Можно было бы завести рубрику «Люди нашего совхоза», помещая под нее не только заметки, но и портреты передовиков. Совсем отсутствует критика. Почему бы не помещать карикатуры?

И еще. Неужели нельзя выпускать газету грамотно? Ведь в газете №4 — масса грамматических ошибок. Сказать, что в совхозе нет грамотных, — засмеют.

Наконец, о периодичности выпуска. Почему-то у нас считают правило выпускать газету лишь один раз в месяц. А ведь это неправильно. Где газете придают значение, там она выходит 2-3 раза в месяц.

Пока газета «Совхозный рабочий» не отвечает требованиям идеологической работы среди тружеников совхоза, Партбюро должно позаботиться о своем органе и обеспечить, чтобы он был в цель. И начинать надо с создания широкого актива с поддержания каждого выступления рабочих.

Слово селькора зовет

Этот человек всегда находит себе работу. И все, за что он берется, делает не спеша, с аккуратной последовательностью.

Его можно встретить или за оформлением боевого листка, или за выпуском бюллетеня соревнования доярок, или за беседой среди животноводов.

Как только начинаются полевые работы, так он ежедневно пропадает на полевом стане. То лозунги вывешивает, то вагончик для культурного отдыха тружеников полей обустроит...

Это учитель Исянгиль-

динской восьмилетней школы Закир Итбаев. Он всегда в гуще народа, болеет душой за дело народа, переживает радость и неудачи своих односельчан. Он каждого из них знает: чем они дышат, к чему стремятся.

И знание жизни помогает Закиру звать людей к трудовым успехам пропагандистским словом агитатора, рассудительной речью депутата сельсовета, острым пером селькора. Он не проходит мимо любого значимого факта, который бы, будучи напечатан в газете, не вел людей к трудовым успехам.

О механизаторах, доярках, учащихся, о их работе и жизни пишет селькор и зовет людей села следовать примеру лучших тружеников, умножать богатство нашей Родины.

М. Иванов.

5 мая—145 лет со дня рождения Карла Маркса

КОММУНИЗМ! Сколько прекрасных скропленных мечтаний связывают люди с тем, что таит в себе это слово! Коммунизм утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство, Счастье. В наши дни он стал, как указывается в Программе КПСС, величайшей силой современности, обществом, созидающим на огромных пространствах земного шара. Советский Союз, добившись полной и окончательной победы социализма, вступил в пору развернутого строительства коммунизма. Вместе с советским народом уже более миллиарда людей строит новую, свободную жизнь, руководствуясь идеями Маркса и Ленина.

Карл Маркс был гениальным мыслителем и великим революционером. Он оказал могучее воздействие на развитие современных ему знаний в области философии, политической экономии и социализма. В каждой из них марксизм совершил поистине революционный переворот.

Душой марксизма является диалектический материализм — подлинно научное мировоззрение самого передового революционного класса — рабочего класса, пролетариата. Маркс доказал, что вся история человечества есть история борьбы классов, в основе которой лежит экономический строй общества.

Маркс глубоко и всесторонне изучил капиталистическое общество в додолимпериалистический период его развития. В своем главном труде «Капитал» он исследовал экономические условия существования этого общества, и прежде всего отношения между трудом и капиталом. Эти исследования привели его к важнейшим выводам: класс капиталистов эксплуатирует весь класс рабочих; чем больше обогащается куча капиталистов, тем сильнее становится эксплуатация, обнищание громадного большинства народа; растут анархия производства, кризисы. Все это, неизмеримо ухудшая положение труженищихся, вместе с тем расшатывает капитализм, неизбежно ведет его к гибели, делает возможной и необходимой социалистическую революцию. Свой «Капитал» Маркс по праву рассматривал как «самый страшный снаряд, который когда-либо был пущен в голову буржуа».

Главное в учении Карла Маркса, по определению В. И. Ленина, — это высказывание всемирно-исторической роли пролетариата как созидаителя

ВЕЛИКИЙ РЕВОЛЮЦИОНЕР И МЫСЛИТЕЛЬ *



социалистического общества. Маркс впервые превратил социализм из утопии, мечты в науку, указав, что подлинный творец истории — народ, что только рабочий класс способен стать могильщиком буржуазии, творцом нового общества.

Маркс впервые превратил социализм из утопии, мечты в науку, указав, что подлинный творец истории — народ, что только рабочий класс способен стать могильщиком буржуазии, творцом нового общества. В противоположность старому обществу с его экономической нищетой и политическим безумием, — писал он, — нарождается новое общество, международных принципов которого будет мир, ибо у каждого народа будет один и тот же властелин — труд!

Гениальный учений, Маркс был вместе с тем бесстрашным революционером, неутомимым борцом и организатором международного пролетарского движения, его признанным вождем. Он всегда стремился к тому, чтобы своей научной, теоретической деятельностью помочь рабочему классу осознать свое положение в капиталистическом обществе увидеть пути освобождения.

Еще юношей Маркс написал замечательные слова: «Опыт превозносит, как самого счастливого, того, кто принес счастье наибольшему количеству людей». Таким человеком впоследствии стал он сам. Смысли и счастье всей своей жизни Маркс видел в ниспровержении капитализма, в освобождении труженищихся от ига эксплуатации, в утверждении нового, справедливо-го общественного строя — коммунизма.

Известна его знаменитая «Исповедь» — анкета, которую попросила отца заполнить старшая дочь Женя. Особое внимание привлекают некоторые ответы Маркса:

— Ваша отличительная черта?

— Единство цели.

Ваше представление о счастье?

— Борьба.

— Достижение, которое Вы больше всего цените в людях?

— Простота.

— Ваш любимый цвет?

— Красный.

Будучи редактором «Новой рабочей газеты», Маркс превратил ее в настоящий боевой штаб пролетариата. Он возглавил тайное пропагандистское общество «Союз коммунистов» и вместе со своим сподвижником и другом Фридрихом Энгельсом написал «Манифест коммунистической партии», со страниц которого впервые прозвучал призыв:

— Пролетарии в сех стран, соединяйтесь!

В 1844 году Маркс создал Международное товарищество рабочих — Интернационал. Этот труд своего друга Энгельса характеризовал как такое дело, «которым мог гордиться тот, кто его создал, даже если бы он не создал ничего больше».

Гениальное предвидение Маркса сбылось. Народы России, руководимые В. И. Лениным и созданные им партией коммунистов, впервые в истории совершили социалистическую революцию и положили начало новой эре — эре социализма и коммунизма. Верным союзником рабочего класса во всех великих преобразованиях общества неизменно выступает крестьянство, развитие революционной энергии которого огромное внимание уделяли Маркс и Ленин. Успехи коммунистического строительства в нашей стране, победы социализма в братских странах — это триумф марксизма-ленинизма на практике.

В. Выгодский.
Кандидат экономических наук.

Знамя труда 2

5 мая 1963 г.

ПЕРВОМАЙ ОТМЕЧЕН ТРУДОМ!

Круглосуточно

КОГДА мы приехали, деревня Мамбетово выглядела празднично. На общественных зданиях висели флаги, плакаты, лозунги с первомайскими призывами. Все дети, одетые по летнему, заполнили улицу. В руках у ребят красные флашки. В избе-читальне раздают детям первомайские подарки. Здесь же, за одним из столов сидят мужчины и что-то пишут. Средних лет, вид усталый, но радостный. Оказывается, это учитель Ахмет Галимович Габбасов выпускает стенную газету. Ему помогают заведующий клубом Танзилия Мамбетова. Они оба работали сельщиками в ночной смене, а тут еще надо выпустить стенную газету. Не стали откладывать и сразу взялись за обработку заметок. Им есть о чём писать.

Только накануне, 30 апреля рабочему коллектива Мамбетовского отделения было вручено переходящее Красное знамя дирекции и партбюро совхоза. Это была заслуженная награда. Отделение первым в совхозе завершило закрытие влаги. Сейчас, в дни празднования Первого Мая, все агрегаты работают ударно, круглосуточно.

Особо нужно отметить то, как здесь добились двухсменной работы. Для этого трактористы есть.

Как быть с принципиалистами? Их как раз не хватало. Партийная организация отделения обратилась к учителям, животноводам и домохозяйкам, чтобы они приняли участие на весенном севе. И правильно сделали. Теперь все, кто может, участвует на весенном севе. В ночной смене можно видеть учителя Рагина Султанова, доярку Закилю Кульбаеву, Раису Каипову и Закилю Сайфуллину, кладовщика Миннегали Арапбаева. Днем все они выполняют свою работу.

Раньше никогда здесь не работали в две смены, — говорит директор совхоза тов. М. Акбалин.

В эти первомайские дни в отделении чувствуется большой трудовой подъем.

Разве стенная газета обойдет соревнование, развернутое между тракторными агрегатами? Особенно усердно работали они в дни праздника. Например,

Кашев Расул 30 апреля посеял 45 гектаров при норме 27. Высокие показатели у агрегата, где водит трактор начальник отряда Мамбетов Ахмадей.

— Мы проведем сев на своем участке за 6–7 дней и будем бороться за то, чтобы получить с каждого гектара по 13 центнеров зерна, — говорит он.

Для рабочих созданы все условия. На полевом стане стоят 4 вагончика. В одном из них открыта кухня-столовая, в другом — красный уголок, а в третьем, когда мы приехали, мирно спят трактористы, свободные от смены. У одного вагончика висит доска показателей, где всегда можно узнать кто как работает. На полевом стане появляются и «молнии».

В отделении к исходу 3 мая было посеяно 1700 гектаров ранних культур, из них 100 гектаров гороха, 35 гектаров свеклы.

Ф. Хасанов.

83 гектара — за смену

Первое Мая. Кунакасов решил его отметить своим трудом. Круг за кругом проходил его агрегат, заделывая в почву добротные семена. К вечеру было посеяно 60 гектаров пшеницы. Это более чем две нормы. На следующий день коммунист Кунакасов

довел выработку до 83 гектаров. За два дня — 143 гектара.

Это был его достойный ответ на призыв ЦК КПСС ознаменовать первомайские дни трудовыми успехами на полях.

М. Акбалин, директор Маканского совхоза.

ПРИПИСАННЫЕ ГЕКТАРЫ

Вот почему низка урожайность и высока себестоимость сельскохозяйственных культур

Я ПРИЕХАЛ из Советской Армии в 1960 году. На следующий год мне предложили стать учетчиком. Хотя я и тракторист, но дал согласие, так как никто не хотел работать на этой должности.

С первых дней работы меня удивила нехватка площадей в полях. Я знал, что может не хватать зерна в складе, горючего в цистерне. С нехваткой земли встретился впервые. Вот измеряю вдоль и попрек посевную площадь под пшеницу на Таштагайской горе. По карте числился 55 гектаров, а у меня выходит 37. Думал, ошибся. Измерю второй раз. Получается такой же результат. Тогда я, остановив тракториста С. Юзефова, дал ему сажень. У него тоже вышло 37 гектаров. Значит, приписано 18 гектаров.

Приписки есть и на других участках. На правой стороне дороги, идущей в Арантиш, находится поле. Его площадь оказалась равной 67 гектарам, а по карте числился 87 гектаров. Площадь поля,

лежащего за кузницей, по карте 36 гектаров, а фактически равна 23 гектарам. Я помню один случай. Тракторист Ф. Тариков на тракторе «С-80» пахал этот участок. Я был принципициком. За одну ночь мы вспахали на глубину 25–27 сантиметров 25 гектаров при сменной норме 8 гектаров. Учетчик Кунцов так и офортил наряд.

— Это ведь неправда, мы не вспахали столько гектаров, — сказал я трактористу.

— Деньги никогда не лишни, — ответил он.

Очень обидно, если такие приписки есть и в других отделениях совхоза. Ведь рабочие планы по проведению полевых работ составляются по картам. И семена на сев опускаются на количество гектаров, числящихся по карте. Начисление зарплаты за вспашку, боронование, культивацию, уборку производится из этого расчета. Все это ложится на себестоимость продукции.

Я думаю и урожайность у нас низка потому, что валовой сбор урожая делится на бумажные, дутые гектары.

Я обращался о приписанных гектарах к бывшему директору совхоза тов. Байназарову. В этом году выступил на собрании рабочих фермы и просил, чтобы сделали обмер всех полей. Однако до сих пор ничего не сделано.

Между тем, с этого и начинаются убытки совхоза.

Ш. Байгалиев, тракторист Бакалынского отделения Таштагайского совхоза.

От редакции. Очень важный вопрос поднимает тов. Ш. Байгалиев. Очковтирательство и приписки — это уголовное преступление. Виновники этих приписок должны быть сурово наказаны.

Дорогой читатель! Проверь, нет ли приписанных гектаров в твоем хозяйстве, не греют ли свои руки нечестные люди на этом обмане?

ПО ДВЕ-ТРИ НОРМЫ

МАТРАЕВСКИЕ хлеборобы еще накануне праздника приступили к севу яровых зерновых. Первомай они провели в напряженном труде. «Две-три нормы! — таков был их девиз.

Особенно хорошо поработили механизаторы Петродавловского и Сарыкульского отделений, где управляющими А. Данилов и В. Ахметов.

Впереди идет Вишневская бригада М. П. Колесникова. Первые гектары они засеяли 30 апреля, а уже 3 мая вся отведенная под посев ранних зерновых культур площадь, равная 757 гектаров, была засеяна.

По две-три нормы давали агрегаты, ведомые механизаторами этой бригады Александром Цикало и Анатолием Триваленко. Чему-чему, а уж качеству сеяния вишневцы придают большое значение. И оно у них отличное. Если

в прошлом году они получили по 16 центнеров, то в этом году борются за 20 центнеров зерна с гектара.

Всего Сарыкульскому отделению предстояло посеять 2969 гектаров зерновых. Сегодня механизаторы засевают последние гектары.

Не менее напряженно было и на полях Петродавловского отделения. Механизаторы бригадира В. Демина Иван Иванов, Хасан Галеев, Махмут Максютов засевали по 52–58 га за смену. Старейший механизатор Михаил Власенко на тракторе «Беларусь» с одной сеялкой засевал по 40 га в день. Вот почему петровцев в земле вместе с сарыкульцами сегодня заканчивают сев. На 2453 га легли полновесные сортовые семена.

Б. Петров, директор совхоза. В. Ашеркин, секретарь партбюро.

Ведем разговор о культуре земледелия

Приемы борьбы с засоренностью полей

СОРНЫЕ растения наносят огромный ущерб урожаю сельскохозяйственных культур. Они отличаются от культурных растений исключительной приспособленностью к различным неблагоприятным условиям и выходят победителями в борьбе за свет, воду и питательные вещества. И без целеустремленного, умелого вмешательства человека культуры, как правило, не могут бороться с сорняками. Очистить поля от сорняков в один год и одним мероприятием невозможно.

Самым мощным и надежным средством в борьбе с сорняками являются паропропашные сеяобороты.

Например, только за счет улучшения качества полевых работ и освоения паропропашных сеяоборотов, размещения культур по лучшим предшественникам коллектив рабочих 4-го отделения Матраевского совхоза увеличил урожай зерновых культур с 5–6 центнеров с га в 1955–58 гг., до 14–16 центнеров в 1960–62 годах.

Только посев два года пшеницы по пшенице уже ведет к снижению урожая. На поле № 1, где пшеница, посевная по кукурузе, даже в неурожайном 1961 году дала урожай по 19 центнеров с га, а в

следующий год здесь снова посеяли пшеницу и получили только по 16 центнеров. Качество же полевых работ было одинаковым. В Хайбуллинском рай-

оне нужно внедрять паропропашные сеяобороты, которые с посевом озимой ржи и кукурузы являются мощным средством очистки полей от сорняков и получения устойчивых урожаев.

Лучшим сеяоборотом будет 6-польный со следующей ротацией: 1. Пар черный. 2. Озимая рожь, 3. Пшеница, 4. Кукуруза, 5. Пшеница, 6. Пшеница.

Лучшим паром будет не весенний, а осенний, черный пар, вспаханный на глубину 27 см. с прикатыванием в агрегате. К моменту посева ржи черный пар очищает поля от сорняков и способствует накоплению большого запаса влаги, легко доступных питательных веществ, что позволяет дружному прорастанию семян. В зиму ржи уходит окрепшей.

Озимая рожь не только дает высокие урожаи, но и прекрасно глушил сорняки, накапливает большое количество гумуса и является прекрасным предшественником для всех культур, в том числе и для пшеницы. А кукуруза — это наилучший предшественник для пшеницы.

Отметая черный пар в сеяобороте как средство очистки полей от сорняков, надо уделять внимание правильной системе обработки его.

(Окончание см. на 4 стр.).

Знамя Труда 3

5 мая 1963 г.

НАША ПОЧТА

Идет третий месяц работы редакции районной газеты "Знамя труда". За это время выпущено 22 номера. Сегодня, в День Советской печати, мы читаем двадцать третий номер.

Сейчас уже можно подвести некоторые итоги работы. На сегодняшний день редакция получила от селькоров и читателей газеты 420 писем и корреспонденций. Из них использованы на страницах газеты 300, посланы на проверку в партийные, профсоюзные организации, советским и следственным органам 30. Остальные корреспонденции были использованы в обзоре писем или не увидели свет из-за того, что в них сообщались устаревшие факты, или об этом уже писалось в газете.

За это время редакции удалось установить крепкую связь с некоторыми сельскими корреспондентами. Так, наши активные селькоры Григорий Тайкало из колхоза им. Калинина, Амирхан Басыров и Софья Мангушева из Матраевского совхоза, Магнур Байжина, Янгали Султангареев — труженики Башкирского совхоза, Зубия Максютова — учительница из Верхне-Галеево, Владимир Сливаков — рабочий Актырского совхоза, Газиз Назаров из Актыра, Закирян Итбаев из Исянгильдино, Василь Суондуков — инструктор Комитета

ВЛКСМ производственно-го управления и многие другие часто выступают на страницах газеты.

Недавно редакция получила одно письмо. Его автор Ф. Такаев пишет: "Дорогая редакция! Я раньше писал в газету "Сакмар". Сейчас, когда в районе выходит своя газета, хочу писать вам. Буду активно сотрудничать". Редакция будет рада, тов. Такаев, если Вы станете в строй наших активных селькоров. Добро пожаловать в нашу единую семью!

Нам пишут более 60 авторов. Но пишут очень редко. Некоторые письма не печатаются в газете. Надо сказать, что пусть эти товарищи не огорчаются. Селькоровские обя-

занности такие, что иногда бывают и неудачи. Если вы действительно желаете сотрудничать в газете, то это должно вас только подбодрить, посыпавнее взяться за перо.

Сегодня у нас с вами, дорогие селькоры, большой праздник — День Советской печати. Народы нашей страны широко отмечают эту дату. Редакция районной газеты "Знамя труда" горячо поздравляет всех селькоров, активистов и читателей с Днем печати. Желает им и дальше развивать свои связи с газетой, принимать в ее работе самое активное участие, лично-го счастья и успеха в работе.

Ждем от вас писем и корреспонденций!

Благородный поступок

29 апреля 1963 года ученики Степной восьмилетней школы под руководством директора школы, а тот направил находку отделу милиции.

Этот поступок свидетельствует о том, что ученики Степной школы воспитываются в духе честности. Это заслуга всех учителей школы.

Отдел милиции объявляет благодарность всему коллективу школы.

Г. Юлдашбаев,
ст. оперуполномоченный, лейтенант милиции.

Ведем разговор о культуре земледелия

Приемы борьбы с засоренностью полей

Лучшим орудием для поверхностной обработки паров являются культиваторы с экстирпаторными хорошо отточенными лапами и корпусные лущильники. Но, к сожалению, у нас мало культиваторов и нет корпусных лущильников. Но зато нет недостатка в дисковых лущильниках, и они продолжают поступать. Дисковый лущильник для Зауралья — это орудие, которое, кроме вреда, ничего не приносит. Он неуничтожает полностью сорняки, зато иссушает почву и распыляет ее.

Вторым важным мероприятием в борьбе с засоренностью полей являются семена. Только чистые, сухие, полновесные, с высокой энергией прорастания семена дают дружные и ровные всходы, которые способны в последующий период бороться с сорной растительностью.

Немаловажное значение имеет в борьбе с сорняками и повышенная норма высева. Но при этом надо учитывать особенности каждого поля.

(Продолжение. Начало см. на 3 стр.)

Важное значение имеет посев в лучшие сроки для каждой в отдельности культуры, а также для каждого поля.

Теперь уже неоспоримо, что узкорядный сев — лучший и экономичный. Однако продолжают поступать рядовые сеялки.

Мощным фактором в борьбе с сорной растительностью является ранняя, глубокая и выравненная зябь. Пахота зяби плугом с предплужниками на глубину 27 см. и с катками в агрегате дает возможность прорастанию сорняков еще в осенний период.

Последующей обработкой культиваторами с экстирпаторными лапами сорняки уничтожаются. По многолетним наблюдениям и данным на посевах по ранней зяби сорняки во много раз меньше, чем на поздней зяби, а поэтому и урожай на много больше, чем на участках, где зябь вспахана в поздние сроки.

Хорошая предпосевная обработка также во многом влияет на уничтожение сорной растительности на наших полях.

В последнее время стали применять химическую

прополку гербицидом. Применение гербицидов позволяет не только широко использовать авиацию и тракторный парк для организации химической прополки, но и проводить ее в сжатые сроки. Кроме того, химическая прополка освобождает значительное число рабочих рук, которые с успехом могут быть использованы на других работах.

Наряду с организационно-экономическими преимуществами она имеет весьма важные агротехнические достоинства: не происходит иссушения верхнего слоя почвы и разрушения его структуры, не позволяет усиливаться эрозии, а своеобразное и быстрое уничтожение сорняков весьма благоприятно оказывается на росте и развитии культурных растений.

Только строгое соблюдение комплекса мероприятий позволит успешно вести борьбу с сорной растительностью на наших полях.

И. Деменко,
агроном 4-го отделения Матраевского совхоза.

Ценная инициатива школьников

Костромская область. Ребята из одиннадцатилетней школы села Унжи задумали и осуществили хорошее дело — выращивание зеленой подкормки гидропонным способом для животноводческих ферм местной сельхозартели "Новый путь".

Бюро Костромского сельского обкома ВЛКСМ одобрило почин унженских школьников и призвало комсомольцев области последовать их примеру. У ребят появилось много последователей. Колхозный скот стал регулярно получать зеленую подкормку, богатую витаминами.

На снимке: ученица Унженской школы Вера Петрова готовит зеленую массу к отправке в колхоз.



Фото В. Лошилина.
(Фотохроника ТАСС).

Читайте и выписывайте журнал

"Рабоче-крестьянский корреспондент"

Журнал «РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ» издается редакцией газеты «Правда» как практическое пособие для рабкоров, селькоров, редакторов стенных и многотиражных газет, для общественного актива печати. В журнале обобщается опыт рабселькоровского движения, освещаются его задачи, публикуются обзоры низовой печати, консультации с целью оказания помощи редакциям стенгазет, работникам многотиражных газет, даются ответы на вопросы активистов низовой печати.

Журнал показывает развитие общественных начальных в журналистике, практику проведения рабселькоровских рейдов, опыт рабселькоровских постов, работу школ рабселькоров.

Со страниц журнала с рабселькорами беседуют партийные, государственные и профсоюзные деятели. В воспоминаниях старых коммунистов и ветеранов рабселькоровского движения передаются традиции и опыта советской печати.

Читатель найдет в журнале советы по литературному делу, рассказы своих товарищ — рабселькоров и журналистов о том, как писать в газету, как собирать и обрабатывать материал. В журнале освещается деятельность литературных объединений, публикуются очерки, фельетоны, стихи.

Журнал помогает партийным организациям в руководстве рабселькорами и низовой печатью.

В журнале публикуются статьи о деятельности рабселькоров в социалистических странах.

ЖУРНАЛ ВЫХОДИТ ЕЖЕМЕСЯЧНО.

Подписанная цена за год — 1 руб. 20 коп. .. на шесть месяцев — 60 коп., на три месяца — 30 коп.

Цена отдельного номера — 10 коп.

ИЗДАТЕЛЬСТВО «ПРАВДА».

Вечные проблемы США

Вашингтон. В обычном населенном пункте США, в котором живут, например, сто человек, семьи с трудом могут накопить деньги на случай болезни или на оплату расходов, связанных с обучением детей. Каждый пятый из числа работающих на некоторое время в году остается без работы.

Из 24 учащихся только 16 окончат среднюю школу, а 8 с трудом смогут получить неквалифицированную работу. Из 16 молодых американцев, окончивших школу, 7 не смогут поступить в колледж,

так как плата за обучение слишком высока.

В виду расовой дискриминации заработка негритянских семей на половину ниже заработка белых, дети негров имеют значительно меньше шансов окончить школу и значительно больше — остаются безработными.

Все это официально признал президент США Кеннеди в своей речи на съезде американских газетных редакторов.

(ТАСС).

Редактор
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Адрес редакции: БАССР с. Акъльр,
улица Советская, № 14

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

Заказ № 24

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

Тираж 5378